

“感觉三亿人来了无锡……”

无锡旅游预订量同比增长176%

景区门票订单量增长434%

作为春节后的第一个小长假，清明节假期被许多旅客赋予了厚望，除了祭祖返乡，也有不少人想借着春风享受一场难得的休闲时光。虽然只有3天，丝毫不阻挡游客出游的热情，无锡各个景点都是人，有网友表示“感觉一亿人在惠山古镇、一亿人来了南长街、一亿人挤在鼋头渚……至少三亿人来了无锡。”记者从携程平台相关数据中获悉，清明节无锡旅游预订量同比增长176%，当地景区门票订单量增长434%。

无锡的景区里“长满了人”

记者从惠山森林公园景区获悉，清明假期来爬山的人很多，由于登山人口众多，没有办法统计全面，仅从惠山森林公园钱荣路路口进入的就超过5万人次。从安徽来无锡过假期的小冯，假期首日到无锡就直接去爬山了，“每天到公园待上20分钟就能让状态更好”的“公园20分钟效应”，如今成了很多人的必选项。“我一放假就喜欢爬山，我觉得爬山能治愈一切，特别解压。”94年的小张在事业单位工作，平时节奏快压力大，所以只要有时间就会选择爬山。小张告

诉记者，工作和生活偶尔会积累一些负能量，爬个山后身心都会得到缓解。

赏花几乎是这个假期出行的必选项，赏花类景区门票订单同比呈现391%的涨幅。鼋头渚的樱花、梅园的郁金香、蠡园的桃花、惠山古镇的杜鹃花、吟苑的紫藤花等均热度倍增。“就连蠡园都排起了长队，可以说十分罕见。”家住蠡湖一号的李女士表示。据了解，鼋头渚、惠山古镇、蠡园、梅园、动物园、蠡湖风景区等景区，三天接待游园人次70.5万人，收入达2800万元。除此外，露营、骑行、攀岩、放风筝等户外活动受到不少人的欢迎，有阳光滋养的“野”游才是小长假的正确打开方式。同时，作为最简单的户外游选项，无锡景区里也“长满了人”，“渤公岛开放后，真的是一个露营散步的好地方，坐在湖边喝着咖啡，实在太舒服了。”据悉此次无锡公园类景区搜索热度同比增长超30%，热门景区几乎“没地方落脚”。

省内城市群“串门”忙

此次假期，短途游成为许多人的首选。无锡的主要客源地为上海、苏州、南京、北



京、常州，无锡游客的出行热门目的地则为上海、南京、苏州、常州、杭州。杭州到上海、上海到南京、苏州到杭州、无锡到苏州、苏州到上海等，“打高铁”最快仅需20分钟就能完成城市群内的“串门”，让这些城市的旅客能够在小长假享受双城生活的快乐。租车自驾也为城市“串门”提供了便利，携程数据显示，国内租车订单同比增长240%，86%为跨城出行，天津、青岛、杭州、南京、无锡等城市为清明自驾出游的黑马目的地。“我这次就是从无锡自驾去南京玩了一圈，今晚正好看陈奕迅演唱会。”市民小陈表示。

返乡祭祖带热 Country Walk

作为清明节的传统，祭祖是必不可少的。也有不少家庭在祭祖的同时，会在本地或是乡村来一场微旅游。携程数据显示，假期期间，国内本地游订单同比增长211%，无锡市民就偏好在市内放松游，所以无锡的博物馆、动物园门票订单同比分别增长了不少。与City Walk相比，更闲适的Country Walk吸引了许多人的目光，乡村成为大众自我疗愈、逃离喧嚣的心头好。比如严家桥的油菜花

海，成为了不少市民前往打卡的地方。

在这次假期火出圈的还有南泉老街，充满烟火气的小摊和传统美食，吸引了不少市民前往，陈嘉诚是为了南泉老街的筒肠特意去的，“这是无锡人自己的甜甜圈，必须尝一下。”打开小红书，不少网络记录了南泉老街的小吃种类和价格，如2.5元一个萝卜丝饼、泡泡馄饨5元一份、豆腐脑6元、海棠糕3元……马山千波桥作为无锡的小洱海，也让许多市民感受了湖边看落日的美好。

(晚报记者 璎璐)(景区供图)

渤公岛景区紫藤长廊不见了？

少数公共设施“破相”，景区呼吁文明游园

渤公岛自3月29日开放后，便成了热点讨论对象。对于新旧渤公岛到底哪个好？网友们争论不休；网红景点紫藤长廊不见了？市民觉得可惜；而渤公岛众多公共设施遭到破坏，让大家心疼不已，直呼文明游览，应杜绝不文明的游园行为发生。

紫藤长廊确定有的

开放后的渤公岛十分受宠。长廊栈道、“渤公岛”撞裂的网红石、彩色大鸟、网红厕所、散落在园区内各个建筑师和艺术家的作品、儿童科普互动区域，都成为市民游客津津乐道的打卡点。争议最大的要数紫藤长廊怎么没有了？不少网友在网上发表自己的观点：“每年都很期待去看紫藤花，这下直接没了。”“马上紫藤季了，好可惜！”“紫藤花开的时候是一片紫色花海，没开花的时候也是绿荫蔽日，一步一景，能感受到的是人和大自然的联结。”“单位就在附近，之前经

常中午和同事去散步，因为有紫藤长廊，一路上基本晒不到太阳。”……不少无锡人都十分怀念原来渤公岛的紫藤长廊，觉得每年4月当藤蔓铺满花架，走在这样的长廊，有种置身于宫崎骏电影中的错觉。现在没有了，感觉十分可惜，也让大家甚是怀念。

蠡湖景区相关负责人表示，这个廊子目前是花架状态，两侧的植物已经种上，未来会慢慢攀爬。“翠屏花障”长廊的设计师俞挺也表示，以后每段廊子会有不同的攀爬植物主题，来自于渤公岛本身就有的植物。值得一提的是，中段保留了旧有廊子一段，上面老藤依旧笑春风。大家耐心点等植物爬满花架，翠屏花障就会展现在面前。

公共设施频遭破坏

记者获悉，清明三天假期，渤公岛每日客流量在5万人左右，但随着活动市民

的增多，一些不文明行为也暴露无遗。比如“熊灯”都开始求救了，位于草坪中间白色大熊，身高约2米左右，呈现出拥抱的姿势。“我要跟这个熊合影，白色正好衬出我的黄色衣服。”一位游客跑到大熊身上，抱着它合影，合完影这位游客突然提出了疑问：“我之前网上看到，这个大熊手里有个灯球，怎么没有了？”确实，景区开放第二天，大熊右手的球灯就被掰断了。

“鸟类科普牌也被划了，整个牌子上面伤痕累累。”渤公岛景区工作人员表示，这些科普牌都是金属烤漆材质的，如果不刻意用钥匙等尖锐物品划，不会这么明显。记者发现，绿色的牌子上有一道道的白色划痕，“这一看就是被熊孩子划的，太不爱惜公共物品了。”一位市民在旁边说。位于蠡湖边的儿童戏水设施，原本是让市民体验互动的小乐趣，“这个像骑自行车一样踩，就能通过抽取清澈的湖水再喷洒出去，



才几天时间，两个脚踏已经断了。”景区工作人员表示，目前只能加紧修理。

名为“对话”的雕塑群，是国内知名设计师设计的，由54个立方体组成，颜色更是丰富多彩，红色、橙色、黄色、紫色、绿色、蓝色、黑色、白色……据了解，其中有9块立方体的一面开口，里面填满碳化后的细竹，竹筒的放置可以吸引授粉昆虫筑巢。如今，昆虫们的家园还

没筑造起来，已经被破坏了，里面的细竹散落了一地。

对此网友们都表示心疼，文明游园很重要。“渤公岛在景观改造投入都很大，但良好的环境很难长期保持，进出景区没有限制，人员往来杂乱、素质参差不齐，管理还是挺困难的。”蠡湖风景区相关负责人表示，开放景区绿化环境和基础设施屡遭人为破坏，呼吁大家文明游园。(马晟文/摄)